

基层公务员莫因禁考“国考”丢了初心

■熊彦

近日,20多个省市区相继启动了今年的公务员招录工作,在继2016年度“国考”招录首次明确提出禁止在职公务员报考之后,不少省份也开始明确“在职公务员不得报考”,仅向“体制外”开放。(3月24日新华网)

学而优则仕,是儒家文化的重要内容,在今天仍对年轻人的择业有很深刻的影响。青年才俊们,胸怀一腔赤诚,揣着家国情怀,意气风发,踏入公门,期待能学以致用,造福一方。有的青年公务员到了基层后,一时适应不了,“理想丰满,现实骨感”的尴尬往往让他们措手不及,就一心一意准备“再考”,希望通过公考,鱼跃龙门,进入中央或省级

高级机关。然而,国考和一些省份对在职公务员的禁考政策,让备考的青年公务员由希望变为失望,起了抱怨,丢了心神,也引起了一些激烈的争论。

之所以实行在职公务员禁考,是招录部门以不同的渠道选拔不同的人才,进一步提高选人用人的针对性,也是加快社会人才流动性、吸引更多社会优秀人才进入党政机关的一项举措,同时也是为了稳定基层干部队伍,为今后建立符合新形势下能科学流动的干部队伍做好人才储备。

诚然,禁考政策让一心想通过公考,或是为了改变工作地点,或是为了考入上级机关、再跃“龙门”的基层青年公务员的期许落空了,但其积极向上、不断学习、通过公平公正的考试来实现价值的做法是值得社会肯定的,他们多一些抱怨也是可以理解的,但是也不能因此灰心丧气、忘了初心、多了浮躁、少了踏实,切莫斤斤计较而耽误了本职工作。

另一方面,组织部门要想办法、多激励、搭平台。禁考不能盲目的“一刀切”,有道是,“良禽择木而栖,贤臣择主而事”,又有“士为知己者死,女为悦己者容”之言,组织部门和基层单位要多一些对基层公务员的关爱,在职务与职称并行和工资改革方面制定完善的激励措施,营造更加公平公正的晋升环境,调动好基层公务员“想干事、能干事、干成事”的积极性,实现好自身的价值。同时,拓宽针对公务员的专项遴选渠道,让真正在基层表现优秀、群众拥护的公务员,向上级机关流动。

禁考政策是为了能更好更科学的选人用人,基层公务员应正确认识,理性看待利弊,不忘初心,加强学习,热情投入工作,以待组织和事业的挑选。

画中有话

一暖遮百丑



■文/小强 图/春鸣

一名42岁大叔,要样子没样子,要身材没身材,但成功扮演多金暖男,先后在重庆结识了四个90后美女,并从她们身上骗取钱财。被骗女孩有的称喜欢他善解人意,有的则说:有钱,丑一点没关系。民警抓住该大叔后大为感叹。(3月23日重庆晚报)

暖男的标准据说是:没有喧哗的浮躁之气,也无势利的拜金主义,有的只是嘴角的一抹浅笑,眼眸的一丝柔情。其精髓是“情感上的暖,心理上的懂得”,在纷繁复杂的世间,暖男,是女人心中的瑰宝、男人中

间的大熊猫,一旦出没,必是春风十里,让女人如沐煦阳!

然而,正如我国许多领域的消费者一样,广大暖男消费者也会频频遭遇假冒伪劣产品的烦恼。好东西都是这样,爱马仕包包好,就有地下工厂开始山寨,暖男受欢迎,就有人开始冒充,虽然丑点矬点糙点,但貌似多金……总之一暖遮百丑。

可不懂事的网友还要追问:美眉被骗,到底是因为他伪装出来的暖,还是因为他伪装出来的有钱?估计两方面都有吧。身为暖男又有钱,就像老虎插上了翅膀,一般人是挡不住的!

“故里”不是金字招牌

■君然

不知道从什么时候开始,国人有了一种浓稠的“故里情结”。所谓“故里情结”,与思乡情结无关,而是凡事大小都要争个“故里”何在,仿佛不争个水落石出便辜负了先人似的。最近又有这么一出,一下就闹到了日本东京。

武汉某企业最近在东京闹市投放户外广告,称武汉为世界樱花之乡,并邀请街头过客到武汉大学赏樱。殊不知,这则显赫的广告恰巧被武汉大学校史研究专家吴晓看到,他因此撰文指出,根据中国科学院植物研究所专家的研究报告,现代观赏樱花并非源自武汉,而是来源于日本人的培育,而人们现在所谈论和观赏的樱花,通常都指的是这种经过培育的樱花,更不用说武汉大学的樱花、甚至武汉市的樱花,根本也不是武汉土生土长的。

此文一出,难免让人想到近年来国内此起彼伏的种种“故里”之争:从“周瑜故里”商标为安徽“两县共享”,到炎帝及老子、孙子的故里被争抢,再到安徽和江西婺

源、福建尤溪、福建建阳抢夺朱熹。让人哭笑不得的是,争抢名人故里,不只是历史上真实存在的人物,连文学名著中虚构的人物也不能幸免,如《西游记》中的孙悟空就遭遇山东、甘肃等多地的抢夺,纷纷要争做“大圣故里”。更有甚者,只要是历史上有的,无论真假、好坏都要一争到底,连《水浒传》中的西门庆也引起了不少地方的争夺。如今,连花花草草也成了争名圈利的对象。有人笑言这是“伏羲东奔西走,黄帝四海为家,诸葛亮到处显灵,女娲遍地开花……”

打着响亮的旗号争夺各种“故里”,表面上是宣传地方形象,保护自然文化遗产,实际上却是在争夺经济利益的同时,折射出文化自信的极度缺乏。敢问一个地方对自己的历史文化传统没有深入的了解,而是去追求那些虚妄的名誉和光环,当地的文化资源如何可以得到充分的挖掘和继承?对地方的文化资源和传统没有充分的挖掘和继承,又如何树立起老百姓的文化自信?

所以,有没有“故里”的招牌不是地方发展呼风唤雨的法力,祛除浮躁才是找寻文化身份和定位的前提所在。

网购 iPhone6s 到手成“大饼”谁该警醒?

■赵震

近日,家住达城西外的侯先生在网上发现了一家网上“手机店”,在这家店里只需花1500元,就能买到最新款的iPhone6s。侯先生以为捡到了个大便宜,迅速转账付款并苦等1天后,终于收到了快递,但里面没有期待的手机,竟是一张大饼……(华西都市报,3月24日)

满心欢喜等待着网购的手机,最终收到的却是一张大饼,可以想象当时侯先生的愤怒与伤心,但类似这样的事件仅是网购中“假货”、“欺诈”等问题的冰山一角。近几年,随着网购的快速发展,一些问题也随之而来,“买手机收到的却是手机壳”、“买首饰收到的是一堆破石头”,这些还算好的,有的购物者“花了钱却换来一个空包裹”,或者是一些假冒伪劣商品,如果买的是食物,其危害不敢想象。

的确,网上购物极大地方便了人们的生活,甚至足不出户就可以买到世界各地的产品,可以说网购已经成为一种新的消费方式、一种生活时尚。网购之所以火爆,不仅在于其“方便”,还在于其价格在一定程度上优于实体店,面对这种物美价廉的商品,消费者怎能不动心?但消费者这一“贪小便宜”的心理,也让不法商家有机可乘,为了吸引网购人员,商家经常打出“零利润”、“大减

价”等标语,有时其给出的价格,低的超出消费者的心理低价,诸如四五千元的苹果手机居然只卖一千多元,难怪会收到“一张大饼”。

俗话说,“天上不会掉馅饼”,“一分钱一分货”,商家不是“慈善家”,是追求经济利益的,他们怎么可能把东西“白送消费者”。如果消费者觉得“自己占了大便宜”,那么就要小心了,这可能是进入了商家的“圈套”。更何况是监管不健全、追责困难的网上购物平台,这更助长了不法商家的嚣张气焰。

通过欺骗、欺诈消费者,可以在短期内获得经济利润,但是从长远来看,这些行为损害的不仅是消费者,更是广大网商的信誉,甚至危害到整个“互联网+”的经济模式。真到那个时候,该哭的不单是消费者了,还有网络商家。所以,网络商家一定要用长远的发展的眼光从事网络营销行为,遵守相关的法律法规和行业道德,合法经营、诚信经营,真正发挥出“互联网+”的优势。

另外,要遏制网络商家的不法行为,还需要尽快建立和完善专门针对网络交易行为的法律法规,加大执法监督力度,增加违法成本,形成商家“不能违法、不敢违法”的法律监督体系。同时,广大消费者要提高警惕,网购莫要贪小便宜,否则将会吃大亏,一定要选择有信誉的商家购物;在购物的过程中,要安装安全软件,拦截欺诈网站,有效降低网购被骗的风险。

周口供电公司敬告用户

全市广大用电客户:

为了满足全市用电负荷日益增长的需要,省电力公司新建一条漯河至周口的500千伏线路,使周口电网的供电能力提升30%。3月23日至30日,该条线路进入跨越施工阶段,需轮流停运漯河到周口的两条500千伏电力线路,不得不在每天7时、12时、19时左右,对部分区域限电。对于限电给您造成的不便,我们深表歉意,也恳请您的支持和理解。我们将进一步优化施工方案,尽最大努力减少停电时间和范围,尽快恢复供电。

周口供电公司
2016年3月25日